

俞正声与越南祖国阵线中央委员会主席阮善仁举行会谈

新华社北京2月23日电 (记者谭晶晶) 全国政协主席俞正声23日在北京与来访的越南祖国阵线中央委员会主席阮善仁举行会谈。

俞正声说,中越两国山水相连,传统友谊源远流长。越南是中国的重要邻国和合作伙伴,中方高度重视发展对越关系,将坚定奉行对越友好的基本方针。去年,在双方共同努力下,中越关系发展势头良好,两国高层保持频繁接触。不久前,习近平总书记应约与阮富仲总书记通电话,就下一阶段发展中越两国

关系达成重要共识,为两党两国关系发展指明了方向。我们愿同越方共同努力,保持高层交往,加强战略沟通,深化各领域务实合作,重点推动海上、陆上和金融合作取得实质进展,同时妥善处理两国关系中存在的问题,推动中越关系在新形势下取得更大发展。

俞正声简要介绍了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,以及中国全国政协的相关情况。他表示,中国全国政协与越南祖国阵线的交流与合作,是两国关系的重要组成部分。多年来,

中国全国政协和越南祖国阵线在各自党的领导下,为团结社会各界力量、促进经济社会持续健康发展作出了积极努力。中国全国政协愿同越南祖国阵线一道,认真落实两党两国领导人共识,加强双方各专门委员会及地方组织的交往,深化参政议政经验交流,为实现两国各自的稳定和发展作出贡献,为推动中越全面战略合作伙伴关系的深入发展作出不懈努力。

阮善仁表示,发展对华友好一直是越南党和政府对外政策的优先方向。近

年来,越中关系以及越南祖国阵线与中国全国政协之间的友好合作都取得了丰硕成果。越南祖国阵线愿进一步加强与中国全国政协的交流与合作,相互借鉴经验,促进越中两党两国关系不断迈上新台阶。

会谈后,俞正声和阮善仁共同出席了《中国全国政协与越南祖国阵线中央委员会2014至2019年合作规划备忘录》的签字仪式。

全国政协副主席兼秘书长张庆黎出席上述活动。

最美基层干部

“孺子牛”的生命答卷

——追记湖北省云梦县委组织部

干部科原科长涂红刚

本报记者 魏劲松 通讯员 陈群

家人眼里,他像“住店客”,整日日出晚归;同事眼里,他像“一团火”,对工作安心、专注、迷恋;群众眼里,他是好干部,信念坚定、务实清廉、敢于担当。

他,就是湖北省云梦县委组织部干部科原科长涂红刚。因长期忘我工作,他倒在了工作岗位上,年仅38岁。

专注本职勤钻研

“懂得选择,学会放弃,耐得住寂寞,经得起诱惑。”这是涂红刚在工作手记中写下的一句话。彼时,十几年前和他一起进县委机关的15名干部,大都先于他走上领导岗位。10多年来,经他手办理的干部调整、任免手续有3000多人次。有人和他开玩笑,你就像封神榜里的姜子牙,负责“封神”,却没有给自己“安”个位子。涂红刚只是呵呵地笑。

涂红刚说,“我们管干部的最明白‘人岗相宜’,咱现在干得挺好的,大家都满意。有了更需要咱的位置,领导肯定会关心。”就是凭着这样的坦然和豁达,他在干部科一干就是14年,默默无闻,安心本职。

在涂红刚的办公室,有本干部花名册,已被翻得卷边。分管干部科的县委组织部副部长柯晔说,全县近千名副科级以上干部信息有两个数据库,一个在干部科的电脑里,一个在涂红刚的脑子里。他就是干部信息的“活档案”。

涂红刚历经4次县乡换届工作,干部推荐、提名、考察、选举,他全程参与,每次都交上满意的答卷。“不断健全干部选拔任用机制,让想干事的人有机会,会干事的人有舞台。”这句话被涂红刚写在了醒目位置。

14年的积累,使他有能力去兑现这一诺言:他绘制的换届选举流程图,成了“工具书”;他直接组织实施的干部任前公示制在全省产生重大影响;他提议起草的干部重大事项“双报告”制、干部考察预告制等工作在全市推行。

正是专注本职,勤于钻研,只有中专学历的涂红刚,成了县城里小有名气的“人事专家”。

坚持原则办实事

涂红刚走时,妻子王梦琴去他的办公室整理遗物,把他的工作笔记放整齐,转交给部领导。王梦琴知道,那些笔记是涂红刚平时考察干部时记录的信息。多少年了,无论什么时候回家,涂红刚都把包放在枕头底下睡觉。有电话打来,他就关上门在房间里单独讲话,不让家人听到。

外人不解,一个干部科长,多大的“芝麻官”吗?但涂红刚却看得很重。他常说,干部科长岗位虽小,责任却重大,它承担着全县干部任免、干部教育、干部监督和干部综合管理等多项职能。

涂红刚曾经的一位老领导,面临工作生涯中最后一次转岗,找到涂红刚打听情况。涂红刚笑着说,“您是知道的,这个事不能说。”

坚持原则,绝非冷酷无情。倒店乡李国发老人,早年参加过中原突围,年老生活困难,请求组织给他解决离休干部待遇。按政策,不能办。但涂红刚不是简单回复了之,他热情接待,耐心解释,自掏腰包请老人吃饭,买好车票送老人回家,协调民政部门给老人发了3000元的生活补贴。老人感动道,“这个娃子办实事!”

“以民忧为己忧,以民乐为己乐,以自己的辛苦指数来换取群众的幸福指数。”涂红刚在工作手记上写道:“我们有时曲解了快乐的来源,以为有钱、有地位、有权势才有快乐,其实不然。快乐就像太阳,它照射在每个人的身上。”就是凭着这样的阳光心态,他迷恋着这份他看得比生命还高的事业,直到生命的尽头。

践行核心价值观

“秤婆婆”心里有杆“良心秤”

本报记者 郑明桥

湖北武汉市新洲区做杆秤的江玉珍突然就“火”了。2月21日上午,记者在江玉珍制秤作坊采访的短短2个小时里,先后有5拨人前来购买“江家秤”。

当地商户刘彪说,“做生意其实就是做良心,‘江家秤’恪守诚信,绝不短斤少两,大家放心。”

今年70岁的江玉珍一家,祖上就在当地做秤,已有200多年。由于多年来秉承“分毫不差”的标准,江家的秤早已名声在外,被当地居民称为“良心秤”,江玉珍也被称为“秤婆婆”。

12岁那年,小学毕业的江玉珍继承了江家做秤的手艺。“那时没有现成的秤杆,都要自己一点点地打磨。”江玉珍说,由于精确度要求高,每杆秤都需要反复校量,一天忙下来最多只能做两杆秤。“宁愿做少点,也不能砸了祖传的招牌。”江玉珍介绍说,祖上做秤时曾用过“江正兴”这个牌子,“正兴”就是“心正则兴”,只要坚持公平公正,就会生意兴隆、家庭兴旺。

1988年,弟弟江远斌开始和江玉珍一起开厂做秤。“如今大多用电子秤了,买秤的人少了。”江远斌说,但许多在农村做生意的流动商贩,还是会选择更便于携带的杆秤,因此现在仍有许多人到他们作坊里买秤、修秤。

“100斤的东西,刀口距离偏差2毫米,重量就相差七八斤。”江玉珍婆婆说,做了50多年的秤,度量早就刻在心里,市面上卖的一些“短秤”、“黑心秤”,她一眼便能瞧出端倪。

挑木材、刨木、制粗坯、打磨、包铜管、定刀口、定星位……,经过10多道工序,一杆秤才算制作完成。但在江玉珍看来,做秤虽难,更难的是守住自己心底的良心秤。

一转眼,江玉珍已经白发苍苍。弟弟江远斌跟着姐姐做了近30年的秤,如今也已经60岁。尽管手艺后继乏人,江玉珍和江远斌两兄妹还是教育家里的晚辈,祖上是做秤的,做人就像做秤一样,要守规矩、讲诚信。

本版编辑 韩叙

刘云山在党的群众路线教育实践活动中央督导组总结暨中央巡回督导组培训会议上强调 坚持从严从实督导 确保第二批教育实践活动取得实效

新华社北京2月23日电 党的群众路线教育实践活动中央督导组总结暨中央巡回督导组培训会议22日至23日在京召开。中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山出席会议并讲话,强调做好督导工作是教育实践活动不走过程的重要保障,要认真贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持从严从实督导,确保第二批教育实践活动取得群众满意的实效。

刘云山说,在第一批教育实践活动中,45个中央督导组认真贯彻落实中央要求,紧紧依靠各地区各部门各单位党委(党组)开展工作,忠于职守、敢于负责,以有力的督导推动第一批教育实践活动取得

重要成果。要认真总结督导工作的成功经验和有益做法,很好体现和运用到第二批教育实践活动之中。

刘云山指出,中央关于第二批教育实践活动的目标要求赋予督导工作更大责任,群众对教育实践活动热切期盼赋予督导工作更高要求,第二批教育实践活动特殊性复杂性赋予督导工作更重的任务。做好第二批活动督导工作,关键要严,出发点是严,着力点是严,衡量标准也是严,离开了严,督导工作就失去了本来意义。要强化问题导向,通过从实督导推动解决群众反映强烈的突出问题,纠正发生在群众身边的不正之风。要抓好对一把手的督导,督促省区

市党委主要负责人认真履行职责、不当甩手掌柜,督促市县党委和乡镇街道党(工)委和基层党组织主要负责人履行第一责任人的责任并真正把自己摆进去。要抓好对重点环节的督导,做到思想认识不提高不放过,查摆问题不聚焦不放过,自我剖析不深刻不放过,整改措施不到位不放过,群众不满意不放过。中央巡回督导组和地方各级督导组要加强学习、准确掌握中央政策,多到基层、到现场听取群众意见,严格遵守工作纪律和廉政纪律,以过硬的作风进行督导。

中共中央政治局委员、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长

赵乐际出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记系列讲话精神,落实好刘云山同志的要求,明确督导重点对象,督促一级抓好一级,有效传导压力;明确督导重点内容,突出重点环节、重点领域,严格督促把关;明确督导方式方法,沉下去、巡得勤,严督导、真帮助,转作风、树形象,确保第二批活动高起点开局、高标准开展、高质量推进,切实取得群众满意的成效。

中共中央书记处书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵洪祝出席会议。中央党的群众路线教育实践活动领导小组成员,中央督导组

环保部最新数据显示——

中东部地区重霾面积约85万平方公里

环保部12个督查组赴京津冀等地进行督查

连日来,中东部地区的重霾污染引起了社会各方的广泛关注。各地纷纷采取措施减小雾霾对公众生活的影响,相关部门也将治霾科技列入未来的工作重点,力争从根本上解决空气污染难题



本报北京2月23日讯 记者沈慧报道:环保部有关负责人今天表示,环保部卫星遥感监测表明,22日我国中东部地区空气污染影响面积约为121万平方公里,其中较重面积约为85万平方公里,主要集中在北京、河北、山西、山东、河南、陕西、安徽、辽宁等地,与21日相比,辽宁、河北、湖北等省污染面积有所减小,安徽、山东等省面积有所增加。

截至2月23日9:00,161个城市中有51个城市PM_{2.5}小时平均浓度大于150微克/立方米,为重度及以上污染。其中11个城市PM_{2.5}小时平均浓度大于250微克/立方米,为严重污染。北京市PM_{2.5}小时平均浓度为183微克/立方米,空气质量为重度污染。这位负责人还表示,环保部已会同各地区各有关部门加强监测预警,启动应急预案,并组织12个督查组

赴京津冀及周边地区,对重污染天气应对工作及《大气十条》落实情况进行专项督查。下一步,环保部还将继续加强空气质量监测和预警工作,及时发布空气质量监测点位实时监测信息,指导各地做好监测预警和应对工作,同时继续开展重污染天气应对工作专项督查行动,督促当地政府按照应急预案落实相关措施。

国家3大科技计划聚焦雾霾防控治理

本报北京2月23日讯 记者董娟报道:国家3大主体科技计划——“973”计划、“863”计划、支撑计划日前公布了2015年度项目申报指南,其中多个项目涉及雾霾防控和治理。

其中,“973”计划2015年度项目中涉及雾霾防控的主要包括,典型过程工业优化和节能、能源动力系统高效清洁利用的科学问题研究等;“863”计划2015年度项目中涉及雾霾防控的主要包括,以可再生能源为主的冷热电联供微网系统、煤制清

洁燃气、太阳能等研究将减少大气污染等;支撑计划2015年度项目中也有多项研究有助于治理雾霾,比如,电网侧提升可再生能源消纳能力的关键技术、生物燃气产业模式研究与应用示范等。

河北累计压减钢铁产能4300余万吨

本报石家庄2月23日电 记者雷汉发、通讯员孙美报道:今天上午10时,在河北唐山市丰南区唐山贝氏体钢铁集团有限公司厂区内,随着唐山市市长陈学军一声令下,该公司一座高大的35吨转炉炉体被施工人员仅用半小时时间就切割成块,并被天车吊运走。

当日,河北全省共有唐山、邯郸、秦皇岛、邢台、张家口等5个市采取集中行动,15家钢铁企业的16座高炉、3座转炉被现场拆除,共压减炼铁产能671万吨、炼钢产能149万吨。据在唐山现场指挥拆除工作的河北省副省长张杰辉介绍,河北省在去年11月24日组织化解钢铁过剩产能

第一次“周日行动”基础上,再次出重拳化解过剩产能,改善大气环境。至此,河北累计拆除高炉60座,转炉、电炉60座,压减炼铁产能2056万吨、炼钢产能2325万吨。按照往年的数据核算,年可减少煤炭消耗1243万吨,减少二氧化硫排放3.35万吨、烟粉尘排放2.42万吨。

北京应对雾霾重度污染有4招

本报北京2月23日讯 记者苏民、杨学聪从北京市经济和信息化委员会获悉:为减少雾霾重度污染对公众生活的影响,北京启动空气重污染橙色预警,全市共有110余家工业企业停产减产。

“停产”、“停工”、“停放”、“停烧”。据北京市经信委有关负责人介绍,所谓“四停”,具体就是强制部分工业企业停产限产,减少30%的污染物排放,部分土石方和建筑拆除工地强制停工,全市范围内停止燃放烟花爆竹、露天烧烤停业。

另据了解,北京市交通委已经在全市交通行业启动了应急预案,加强了早晚高峰运力保障。北京市环卫集团也增加了道路机械清扫作业、喷雾压尘作业和道路清洗作业车辆和作业频次,努力控制道路扬尘污染。

在2013年10月北京市发布的《空气重污染应急预案》中提出,当雾霾预警从黄色过渡到橙色的时候,应对措施将祭出“四停”的“大招”,即:

司、北京金隅混凝土有限公司田村站、北京化工四厂等。此外,还有75家企业采取了减产措施减少污染物排放。

如何区分雾和霾

雾是指在接近地球表面,大气中悬浮的由小水滴或冰晶组成的水汽凝结物,是一种常见的天气现象

霾是悬浮于空气中的固体小颗粒,包括灰尘、硫酸、硝酸等各种化合物

目标物的水平能见度降低到1千米以内,相对湿度高于90%就是雾

能见度小于10千米,且是灰尘颗粒造成的,湿度小于80%就是霾或灰霾

从肉眼来看,雾的颜色为乳白色

霾为黄色、橙灰色